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Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF. fi-Wz

k koronázás
A szent korona égi fényességgel 

szállt az ifjú ember homloka fölé, ki 
Magyarországot jóban és rosszban 
vezetni, dicsőségben és sorscsapás­
ban Szent István kardjával védel­
mezni van hivatva.

Félszáz éve volt rejtve emberi 
tekintet elöl a magyar államiság 
remekmívű szimbóluma. Erre az időre 
esik a magyarság világtörténeti sze­
replésének az európai koncertbe, a 
földi világ e nagyszerű színjátékéba 
való bekapcsolódása. Csoda e, ha 
amikor újból felragyogott az ezer­
éves aranykorona fényessége, a ma 
emberét szinte kiragadta az életből 
az idők felséges lendülete ? A ma­
gyar királyság uj korszakának meg­
alapozása egyúttal gyönyörű ünne­
pévé vált a béke, szabadság és mun­
ka ideáljaiért égő lélek feltámadásá­
nak is, mert akit riadó örömmel ki­
rályunkká koronáztunk : IV. Károly, 
a maga lélekszerető, nemes lényével 
uj és ragyogó életet mutatott nekünk 
boldog ígéretül.

A koronázásnak minden képze- 
I letet felülmúló fénye sokáig emléke- 
I zetes marad a ^világraszóló esemé­

nyektől terhes mai köztudatban. A 
I mámornak ez első óráiban, amikor 
még táncoló mének, arany veretű hin- 

I tók és bibor baldachinok képei raj­
zanak képzeletünkben s lelkünk ré- 

Íszegülteö hever a selyem, bársony, 
arany és drágakő puha ágyán, aligha 
mérlegelhetjük higgadt Ítélettel a nap 
eseményeinek jelentőségét. De vala­
mint a hatvanhetes koronázásnak is 
meg volt a maga roppant méretű 

■belső igazsága, úgy ennek a mai ün- 
nepnek is a formákon és eseménye­

iken túl kell keresni az igazi értel­

inét. Akkor a király és nemzet ki­
békülése reszketette meg a szive­
ket, ma egy mérhetetlenségében föld­
re sújtó nemzeti katasztrófának el­
múlása és egy véráldozattal teljes 
nagy küzdelemnek a dicsősége ara­
nyozta be a szépséges magyar vi­
lágot.

Boldog a nép, mely e daliás fi­
atal levente nyomán lép históriája uj 
korszakába és boldog a király, kinek 
útját a megértésnek és odaadásnak 
oly gyönyörű rózsái borítják, mint 
amilyeneket király és királyné előtt 
hódolattal teregetett szét a szi­
vét tenyerén nyújtó nemzet.

?

!

Évforduló . .
Az ó- és uj év határ-mesgyéjé- 

nél mereng a lelkünk :
Azt a napot, amikor az 1916-ik 

esztendő az 1917-;kbe xordul, feltét­
lenül meg fogja jegyez ni úgy a ma­
gyar történelem, mint a világtörté­
nelem krónikása. A magyar történe­
lemben ez a nap, 1916 december 
31.-ike az első, amikor IV. Károly 
uj magyar király, mint koronás, apos­
toli királyunk ül a magyar trónuson. 
Kétségtelen, hogy ez a nap örökké 
nevezetes napja lesz Magyarország­
nak, A világháború kellős közepén 
került a trónra uj király, olyan ki­
rály, aki a magyar vitézséget, a ma­
gyar hősiességet és a magyar lelket, 
a legedzőbb kohóban, a csaták füzé­
ben ismerte meg. Ennek a királynak 
magyarnak kell lennie, szivvel-lélek- 
kel, mert látta, hogy éppen a ma­
gyarok miként védték meg birodal­
mát és trónját. Tudjuk, hogy fiatal 
királyunk valóban a magyar népnek, 
a magyar nemzetnek nagy barátja, 
és amikor most újév előtt a jövőbe 
nézünk, bizonyára mindnyájunk lel­
kében az a tudat ébred, hogy ennek 
a királynak győzelemre kell vezetnie 
a magyar népet. Sőt már győzelemre 
vezette is. Hány csatát, hány diadal­

i

más ütközetet vívtak már a magyar 
bakák uj királyuk parancsnoksága 
alatt, hány diadalról szól a rege, 
amelyet a fiatal trónörökös hadsere­
gei arattak a csaták mezején.

Most már nem diadalról és üt­
közetről van szó, hanem az utolsó 
legnagyobb diadalról, a békéről. Két­
ségtelen, hogy uj királyunk semmi­
féle más eszközzel nem tehette volna 
magát annyira népszerűvé, nem mu­
tathatta volna meg annyira, hogy ba­
rátja a népnek és nemzetnek, mint 
azzal, hogy egyik legelső uralkodói 
ténykedése gyanánt hozzájárult a köz­
ponti hatalmak békeajánlatához.

Újév napján a jövőbe kell és 
szokás tekinteni. És amikor a jövőbe 
tekintünk, valljuk be, csak a béke 
az, amelynek fénye elvakitja sze­
münket. Csak a békét látjuk. Szi- 
vünk-lelkünk el van telve ujesztendő 
hajnalán a béke reményével és e 
remény oly erős, hogy teljesülnie kell.

Tudjuk, kormányain^, államfér­
fiatok mindent megtettek a béke ked­
véért és ha a béke az entente ma­
kacs elvakultságán meghiúsul, a mi 
oldalunkon senki nem tehet róla, 
senki nem bűnös benne.

De — merjük állítani, — nem 
is az a fontos, hogy ezt a mostani 
békeajánlatot entente-ellent eleink 
tárgyalási alapul elfogadják. Nagy 
önmegtagadást és hatalmon levőknél 
elképzelhetetlen önbirálkodási képes­
séget kellene feltételeznünk az en­
tente államférfiaiban, ha a&t hinnők, 
hogy már egy békeajánlat rábírja 
őket, hogy akik eddig a legvadabb 
háborút szónokolták, most egyszerre 
áttérjenek a békére.

Még el fog tartani a béke első 
komoly utraeredése egy darabig, de 
azalatt az idő alatt legalább már mind­
nyájunk szivében ott fog csillámlani 
a lehetőség ténye, hogy mégis lehet 
békét csinálni valami módon. És ez 
már teljesen elég arra, hogy a leg­
nagyobb bizalommal várjuk és néz­
zük a törtenendőket.

Az újév kétségtelenül meg fogja 
hozni mindnyájunknak, barátnak és 
ellenségnek eg\aránt a békét. És
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MIT KIABÁLTOK ?
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ekkor ez az esztendő, amelynek ma 
küszöbén állunk, a világháború és a 
világtörténelem legnevezetesebb esz« 
tendői közé fog számítódni.

Románia végzete.

A hitszegő Romániát, kivel Írásbeli 
szerződésünk volt, elérte végzete. A volt 
szövetséges pórul járt, a balga király a 
megvesztegetett Bratiánu a kormánnyal el­
szaladt Jassyba, de ott sincs nyugtuk. Ott 
sincs maradásuk, mert a villámgyors já­
rású középponti hatalmak nemsokára ott 
lesznek. Alig néhány hét alatt kiűztük az i 
oláhokat hazánkból és az egyesült Falken- ‘ 
hayn-MackeDsen seregek gyorsvonatsebes- 1 
céggel hajtják maguk előtt a rendszerte- ; 
lenül menekülő sereg-roncsokat,

Nem volt hihető Romániáról, hogy i 
beáll ellenségeink táborába. A San Síefanót > 
béke megkötése után Károly király igye- í 
kezeit Németország és a Monarchia ba- \ 
rátságát megnyerni, miután az oroszok ‘ 
oly pimasz módon becsapták Romániát és ; 
elvették tőlük a termékeny Beszarábiát. 1 
A németek segíteni akartak a Hohenzol- 
lern királyon és a berlini szerződésben el­
ismerték a ,,Román királyságot“ 1881. 
május 22 én, meg is koronázták Károlyt 
román királynak.

Károly király élete végéig igyekezett 
velünk jó viszonyban maradni, mert be­
látta, hegy igazi érdekei nem az oroszhoz, 
hanem hozzánk fűzik, 1912, évben megújí­
tották a kereskedelmi szerződést, mely 
most már szövetségesi szerződés volt Ro­
mánia és az Osztrák-Magyar monarchia 
között. A szerződésben Románia kötelezte 
magát, hogy háború esetén fegyverrel se­
gít meg bennünket ellenségeink ellen.

1914-ben Károly király meghalt. Azt 
rebesgették annak idején, hogy a békés 
hajlamú királyt orvul meggyilkolták, hogy 
a tehetetlen unokaöcosét ültessék a román 
királyi trónra, Károlynak ugyanis nem volt 
fiúgyermeke és igy testvérének fiát: Fer- 
dinándot adoptálta, hogy halála után ismét 
Hohenzollern üljön a román trónon.

Ferdinánd 1914. október 10-én fog­
lalta el a román trónt. Uralkodásának már 
elején is gyengének és tehetetlennek mu­
tatkozott. Önálló akarata sohasem volt. 
Még porosz katonatiszt korában befolyá­
sok hatása alatt állott. Házassága révén 
pedig inkább ententé párti lett. Felesége, 
aki angol hercegnő volt, teljesen uralko­
dik felette. Az egykori edinburgi hercegi 
leány tulajdonképen az uralkodója Romá­
niának és nem Ferdinánd. Természstes, 
hogy a többszörösen megvesztegetett sajté 
és kormány orránál fogva vezette Ferdi- 
nándot. Bratianu és pártja a királyné se­
gítségével végre megnyerte tervének a 
gyenge jellemű királyt és 1916. augusztus 
27-én megüzenték a háborút a monarchiá­
nak. Románia hűtlenségére jellemző, hogy 
a hadüzenetet vasárnap este 9-kor kézbe­
sítették a bécsi külügyminisztériumokban 
és már két órával előbb orvul betörtek 
Erdély valamennyi szorosán. Másik jel­
lemző adata a román hadüzenetnek az 
▼olt, hogy Bratiánu az aznap hozzája for­
duló bukaresti német és osztrák magyar 

nagyköveteknek azt válaszolta kérdéseikre, 
hogy legyenek egészen nyugodtak, mert 
Románia egyáltalában nem gondol a há­
borúra. Ekkor már tulajdonképen Bécsben 
▼olt az ultimátum, csak a bécsi román 
nagykövetnek az volt a parancsa, hogy 
várjon vele este kilencig.

De Isten ítélt és lesújtott, Románia 
elérte megérdemelt sorsát és nemsokára 
Szerbiával és Montenegróval lesz egyen­
rangú . . .

Jegyezzünk hadikölcsönt! 
A jegyzés Ijatárideje: január 8.

HÍREK.
Olvasóinknak és munkatársainknak 

boldog njesztendőt kivárniuk!

— Kinevezés, a vallás és köz­
oktatásügyi miniszter M ü 11 e r Ró­
bertét, a helybeli állami polg. iskola 
igazgatóját igazgatói minőségében 
megerősítette és igazgatói pótlékai­
nak meghagyása mellett a VIII. fize- 
tési osztályba nevezte ki.

Polgári iskolánk megalapozása, 
örvendetes fejlődése és jó hírneve 
M ü 11 e r Róbert nevéhez fűződik s 
az ő fáradhatatlan tevékenységét, 
kiváló pedagógiai érzékét dicsérik. 
Megnyerő modorával, szolgálatkész- j 
ségével nemcsak sok tisztelőt, hanem 
sok jó barátot is szerzett magának.

Igazgatói állásában való megerő­
sítése és előmenetele városunkban 
általános örömet keltett.

— Katonai kiínntetés. Bányász 
izidor itteni járási állatorvos — a ki 
a mozgósítás óta katonai szolgálatot 
teljesít — főállatorvossá neveztetett 
ki, s kiválóan hasznos hadiszolgála­
tainak elismeréséül a koronás arany 
érdemkereszttel lett kitüntetve.

— Istentisztelet a koronázáskor 
Dicsőségesen uralkodó IV. Károly 
királyunk megkoronázása alkalmából 
december 30-án templomainkban ün­
nepi istentisztelet volt, amelyen a 
nagyszámú közönségen kívül az ösz- 
szes hivatalok, hatóságok, egyesüle­
tek és az iskolák is részt vettek.

— Qlsó-^ekörvármegpében új­
ból megállapittatott a vámörlőmalmok 
vámja és pedig; az őrlésnél a vám 
8%, a darálásnál 6%.

— JKennpit és mit szabad pog­
gyászban vinni? Az Országos Köz­
élelmezési Hivatal elnöke táviratban 
értesítette a hatóságokat, hogy az 
ország határain . túl utazó közönség 
kézi podgyászában bárom napra való 
élelmiszert vihet magával. A belföldi 
forgalomban pedig mindaz vihető az

<
útra, aminek szállítására az utasnak 
engedélye van.

— És kaptam egy pakk cigariilóst. 
Kezdjük elől és végezzük hátul — igy 
írja egyik olvadónk az alábbiakban :

Zivataros éjjel után verőfényes reg­
gel és a városon örömrivalgás közben ter­
jeng a hír: itt a dohány I In'asok, guban­
cok zengik ablakom alatt e mennyei szó­
zatot és ón szokásom ellenére már korán 
kiugróm ágyamból, szaladni futni, rohanni, 
fáradni, mert már 3 nap óta nem sziva­
roztam. Tíz perc múlva a trafik előtt ál­
lok és tiz óra múlva is még ott állok, 
tyúkszem nincs már a lábamon, egy csepp 
bőr sincsen karomon, nincsen vesém, szét­
tört májam, fogaim kikiabáltam, volt ép 
tüdőm, már az sincsen, verje meg a 0 
Isten, trafikáltam, paroláztam, mindenki­
nek fittyet hánytam, minden babát meg­
csókoltam, mindenkivel bruderoztam, de 
trafikba nem mehetek, áldja meg a felső 
szentség. Mikor aztán nagy későre én 
voltam a bemenőbe, mosolyogva fogadnak 
ám, hogy már késő, nincsen dohány.

És haza érkeztem, rongyosan, vány- 
nyadtan, melankólikusan, elbusultan, szi­
var nélkül, amint mentem, se nem ittam, 
se nem ettem; hanem reám tekintett az 
ég és lévén nevemnapja, kaptam 1 pakk 
eigarillost ajándékba (egyik barátomtól) 
Könyörgök, csináljanak valamit azzal a 
bizonyos büzruddal, mart nem minden hé­
ten van nevenapja az embernek és ,,töbt 
nap, mint kolbász“, cigarettázni mégis cs^l 
muszáj na valahogyan

— A sértés. Egy vidéki poígármos- f 
tér nevenapját ünnepelte. A tanáes vacso-I 
rát rendezett a polgármester tiszteletére és | 
& vacsorára meghívták a városi urakon I 
kívül a fiotabiliiásókat is. Megjelent a tör-I 
vényszék elnöke, a királyi ügyész, a plé-1 
bános, a gimnáziumi igazgató és több vi- | 
rilista. Ez utóbbiak közt volt a vidék lég- I 
vagyonosabb borkereskedője is, egy ala-1 
csony köpcös úri ember, akivel a kaszinó-1 
bán állandóan tréfát űznek, éppen azért,! 
mert — nem érti a tréfát.

A vacsora után a borkereskedő a 
gimnáziami igazgatóval együtt távozott a I 
vendéglőből. Az utón egy szót sem szólt S 
s a direktor végre is helyénvalónak tar- 
sotta, hogy megkérdezze, miért olyan hall­
gatag a barátja:

— Mit történt már megint, hogy I 
olyan hallgatag vagy ? — kérdezte.

— Semmi — felelte rosszkedvűen a 
borkereskedő.

— Ne mondj nekem ilyet, ha rád né­
zek is, látom, hogy valami bosszúságod i 
volt.

— Hát volt . . . volt ... — ismer­
te be most már a borkereskedő.

Ki bántott meg?
— A főjegyző. Tudod, hogy mindig 

borsot tör az orrom alá. Da ma egyene- \ 
ten sértő volt, amit velem müveit.

— Hát hogy lehetséges az, hagy én 
nem vettem észre semmit?

— Mert nem figyeltél. Tudod, hogy 
a főjegyző rendezte a vacsorát, s ő jelöl­
te ki mindnyájunk helyét az asztalnál. 
Nos, képzeld csak, hol jelölte ki az én 
helyemet? Jobbról a városi vegyész ült 
mellettem, balról a városi vízmüvek igaz-
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gatója, velem szemben a királyi ügyész. 
És én borkereskedő vagyok ! . . .

— üdvös rendelet fog legköze­
lebb megjelenni. Arról van ugyanis 
szó, hogy a rendőrhatóságoknál az 
árdrágítók ellen folyamatba tett ki­
hágás! ügyekben a gyorsított eljárást 
fogják alkalmazni.

— G nyilvános lpelpiségel^ uj 
zárórája. Lapunknak jelentik, hogy 
a belügyminisztérium január első fe­
lében adja ki az uj záróra megálla­
pításáról szóló rendeletet, mely szé­
riát vidéken éjszaka 11 órakor be 
kell zárni a kávéházakat, vendéglő­
ket, mulatókat.

— Xóborus segítség a tanítóit- 
italt és óvónöltnelt- A vallás és köz­
oktatásügyi miniszter — mint a Ma­
ró s uj v á r n a k jelentik — a ta­
nítók részére illetményük 35 száza­
lékát, az óvónők részére pedig egyen­
ként 450 korona háborús segitsüget 
engedelmezett.

— Kaszárnya humor. A kaszárnyában 
telefonszolgálatra képezik ki a katonákat 
Az udvar egyik végén van a képzelt üteg, 
a másik végén a megfigyelő-állás. A két 
pont között telefonösszeköttetést létesíte­
nek és a megfigyelőállomás most paran­
csokat továbbit az ütegnek. A kiképző 
tiszt, egy ifjú hadnagy, először egy öreg 
rekrutát küld a telefonhoz, hogy inondjo* 
bele valamit. A rekruta, aki a polgári élet­
ben szövetkereskedő, zavartan kérdezte:

— Mit mondjak ?
— Akármit! — mondja a hadnagy. — 

Valamit csak tud mondani.
Az öreg újoncnak sehogv sem tet­

szett a dolog, nem tudta, hogy mit mond­
jon. De a parancs, az parancs és igy mégis 
rászánta magát. Felvette a kagylót és re­
megő hangon mondta :

— Hallói Hallói Ott az üteg? Igen? 
Hallóóó 1 Itt Kerekes beszél, azt akarom 
kérdezni, nem kell-e önöknek tiz vég se- 
lyembatiszt ? . . .

— Királyfit keresek. Körülbelül igy 
hangzott és ez volt a tartalma egy minap 
megjelent angol iapbeli hirdetésnek. Egy 
dúsgazdag Angliában lakó amerikai keres­
kedő leánya számára egy uralkodóbeli her- 
eeg vérére tart igényt. De ne tessék azt 
gondolni, hogy’ a derék jenki túlságos sze­
rénytelen. Megelégszik ő olyan királlyal is, 
akinek az országát elfoglalták. Amolyan 
földnélküli János legyen az illető, aki már 
nem uralkodik, mert Machensen vagy más 
tábornok tartja palotájában jelenleg főhadi­
szállását.

Mert most van elég ilyen, tudtunkkal 
azonban megannyinak van hites felesége. 
A királyfiaknak pedig alig van most ked­
vük házasodni.

Minden esetre elég jellemző a mai 
korra, hogy akadjon valakinek ilyen ötle­
te. Valószínűleg amerikai barátunk busá­
san ellátná királyi vejét minden jóval és 
ha az a kis országocska hiányozna, az sem 
olyan nagy baj. Amerikában venne részére 
egy olyan nagyságú birtokot, mind a milyer 
annakidején országa volt.

— A cseled. Egy fővárosi cseléd min­
den felmondás nélkül d.u. 2- órától másap délig 
elmaradt. A cseléd követelte a felmondás­

ra járó dijat s ezért beperelte volt gazdá­
ját. A tárgyalásnál jelen volt az asszony 
és a cseléd.

A bíró kérdésére, hogy miért maradt 
el oly soká, a cseléd a zsebéből kikotorá- > 
szott egy írást: ’

„Tekintetes biró ur: Tessék ezt az 
írást elolvasni, rá van Írva, hogy mit hoz­
zak. A nagysága délbe elküldött ezekért 
az árukért

A biró előveszi az írást és olvassa :
— „El kell menni szenet rendelni 

okvetlen, Vs kg cukor, V, liter petróleum, 
2 kg burgonya, 1/l kg háj vagy szalonna, 
1 liter tejet, 1/8 tg kávét, x/4 kg rizst.

A nagysága : Igen ezt mondtam, hogy 
hozzon s nem jött vissza.

Biró : És elhozta mind ?
Nagysága: Elhozta, de másnap délben. 
Biró: (cselédhez) Van helye?
Cseléd : Nincs.
Biró : Holnap beállhat hozzám s még 

4 koronával több fizetést is adok, (a nagy­
ságához) Elmarasztalom. — Elmehetnek 1 
(A eseléd után) biztosan jöjjön!

— Nem lesz zsemlye. Közöltük, 
hogy illetékes helyen felvetették azt 
a gondolatot, hogy a pékek ismét 
süthessenek zsemlyét. Úgy értesülünk 
most, hogy ez a terv egyelőre nem 
vál valóra s minden marad a régi- 
ben.

— Pamutkészletek és pamutáruk el­
kobzása le nem jelentés esetén. A m. kir. 
Minisztériumnak 3330/1916. sz. rendelete 
szerint a be nem jelentett és megvételre 
fel nem ajánlott pamutkészletek és pamut­
áruk a kihágás miatt indított rendőri eljá- | 
rá3 során elkobzandó.

— Cipőkészletek bejelentése. A fenn­
álló nagy cipőhiány egyik eszköze a né­
met cipőbehozatal kieszközlése volna. Az 
ez irányban megindítandó tárgyalásokhoz 
feltétlenül szükség van az országban meg- I 
levő készlek sürgö3 felbecslésére. A Ke­
reskedelemügyi Miniszter Urnák 88847. 
számú rendelete alapján a kolozsvári Ke- I 
reskedelmi és Iparkamara ez utón hívja 
fel mindazokat, akik cipőkészletek felett 
rendelkeznek, kereskedők, gyárosok és 
iparosok, hogy meglevő készleteiket az 
alábbi csoportok szerint a kamarához 48. 
órán belül jelentsék b^.

Bejelentendők :
1) utcai cipők bőrtalppal mindenféle kivi­
telben és bármilyen bőrből; 2) utcai ci­
pők fatalppal, bármilyen anyagú felsőrész- 
szel. Mindkét csoportnál külön külön fel­
tüntetendő, hogy hány pár férfi, női és 
gyermek cipőből áll a készlet.

A felvétel a német cipő behozatal I 
érdekében a Kormány által indítandó tár- j 
gyaláshoz szükséges s igy a szakmáknak 
is érdeke, hogy e készlet bejelentése a 
lehető legnagyobb gyorsasággal történjenek.

A bejelentések ellenőriztetni fognak 
és a mulasztók ellen valamint azok ellen 
akik készleteiket nem a tényleges állapo­
toknak megfelelően je entik be, eljárás 
fog indíttatni.

Füssy József, kiadó.

Bérbe veszek
a marosujvárí járás terüle­
tén — bármilyen terjedelmű 
és bárminő helyen fekvő ter­
mőképes ingatlanokat.
Cim: a lap kiadóhivatalnál, 
Hunyadi-utca 47 sz. alatt 
megtudható.

Fatalpalás Marosujvártl
Van szerencsém közzétenni, hogy 

a fatalpalást megkezdem és elvállalom 
és pedig a következő árban: egy 
pár női fatalp föltevése 5 K., sarok­
fával egy női cipő 6 K. — Férfi 
cipő 7 korona.

Sz. Cseh Berta.

N»rjBzertí»n b»TÍlt * huotteen ktadökaél és 
blt.libm mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés

I
meghnlia, rheumn, höszvény, influenia, torok-, 

mell- és hitfijta stb. eseteiben
Dr. Rickter-féle 

orgony-Liniment 
Horgony-Pain-ExpííHsr pótléka.

Üvegje K --80, 140, 2-~.
Kapható gyógy szertárakban vagy köz vet- q 
lenül az „Arany oroszlánhoz" címzett 

Dr. Riciiter-féle gyógyszertárban, £ I | 
Prága I, Elisabecastr. 5.

. Naponkénti széULMdés.

enpsici
■ compos

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek 
Füssy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARaNYOS VIDÉK, 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34
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Ragályok 
ellen

I
I . f '

most igen alaposan kell védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
I

szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredetiüvegekben 1.2S koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé- I 
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és aremosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPFAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni. x*.ra  2 K

FODORMENTA 
LYSOFORM 

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
es nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkéezbmények kap­
hatók minden gyógyszét tárban, dro­
gériában. Kivánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimü érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten. |

-

■<

Seb, se vegyünk mást

Köhögés
rekedtség, nátha és elnyálkáso- 

dás ellen, mint az ízletes 
Kalser-féle 

mell - karamellát
a »három fenyő*  védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Marosujvárt,

SZEPLŐS
esunya lányok,májfoltos, kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

Margit 
CRÉME és 
SZAPPAN

A Udargit-créme rögtön szüntet szép­
löt, tnájfoltot, bőrkiütéseket, atkát (tni- 
tesser) s mindennemű börbajt.

A. margit-crémétől az ar®zbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránezok, a redók eltűnnek 
A Margit-erémet a világ legsz sbb asz- 
szonyai, here gnők, grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bérment 
ve küld.

Földes Kelemen 
ggógy^zertápa Arad.

Kapható minden gyógyszertárban, drogeri 
ában és illttszerkereskedésben. 

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 
bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­
keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 
kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­
adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 
ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető4 
módot vezet be újításként a közönség érdeké­
ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 
Jakéhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülne

Mérsékelt árak mellett
mérték után, kitűnő sza­
bású és Ízléses kivitelt! 
férfi- fiú- és gyermek 
ruhákat készít:

Horváth Dezső
Marosujvárt, Ma- 
gyaresesztve -u. <4.

Elvállal ruhatisztitási és 
mindennemű javítási 

munkákat,

Az Összes katonai
és egyenruházati cikkek készítője.

A világháború
minden mozzanatáról 

bő, 
eredeti, 
megbízható, 
kimerítő

értesülésekkel, térképekkel ma­
gyarázatokkal szolgál az

AZ UJSÁÓ
POLITIKAI NAPILAP

olvasóinak.
Előfizetési árak ;

Egy hónapra K 3.J0 Félévre K lg. 
Negyedévre K 9 5Q Egész évre K 38.

Megrendelő cim:

AZ UJSÁÓ 
KIADÓHIVATALA 

Budapest, VII., Rákóczi út 54 szám

Kyx si fthoW Ffessj Jósmí villás* <
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